

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 62 (9891) ПЯТНИЦА, 27 июля 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Территория

## Надежно и надолго

Несколько дней спасдеменцы наблюдали необычную картину. На улицах Советская и Комарова появилась специальная техника. Это дорожная организация ООО «Вера» занималась ремонтом дороги областного значения. Сначала работала фреза, которая аккуратно срезала изношенный асфальт, потом в дело вступали щетки, они зачищали полотно от пыли и грязи. На следующем этапе поверхность обрабатывали специальной битумной мастикой. В завершение асфальтоукладчики положили щебеночно-мастичный асфальтобетон. Его прикатали специальными катками.

По словам директора МУП «Благоустройство» Ю. А. Тимашенкова, который рассказал нам технологию ремонта, в состав массы входит гранитный щебень. Он обеспечивает прочность и надежность дорожного покрытия. Впервые эту технологию дорожники использовали в нашем районе в 2008 году. Асфальтовое покрытие прослужило десять лет. Теперь его заменили на новое. Профессионалы своего дела работали организованно, добросовестно, качественно. Хороший подарок получил город к своему очередному дню рождения.



## Святое место

К нам в редакцию нередко приходят люди с просьбой через районную газету выразить слова благодарности индивидуальному предпринимателю И. Н. Илларионову, возглавляющему ритуальную службу.

Каждый, кому пришлось сталкиваться с похоронами, согласится, как важна помощь в момент утраты близкого человека. Отраднo, что в нашем районе есть служба, которая на достойном уровне помогает проводить человека в последний путь. В момент, когда остаешься один на один со своим горем, важно все - от приобретения ритуальных принадлежностей до участливого отношения работников ритуальной службы: их пунктуальность, тактичность, умение сопереживать.

Справедливости ради следует сказать, если ритуальная служба находится на высоте, то городские кладбища вызвали нарекания у спасдеменцев. А ведь состояние мест захоронений является показателем культуры местной власти, да и населения тоже.

В настоящее время положение изменилось. Иван Николаевич Илларионов и его работники не только занимаются организацией похорон, но и благоустройством захоронений: изготавливают и устанавливают ограды, скамейки, столики, кресты, укладывают плитку. Поэтому именно к нему обратились представители исполнительной власти с просьбой привести в порядок территорию, прилегающую к новому кладбищу. Сказано - сделано. Теперь эта территория ограждена металлическим забором, у входа - красивые металлические ворота и калитка. Причем ворота закрыты на замок, чтобы нетактичные водители не могли заехать на кладбище на машине. Такое уже случилось в нашем городе ночью. При необходимости ключ можно взять в МУП «Благоустройство» или в ритуальной службе. Имеются стоянка для машин, симпатичная беседка, где можно укрыться под навесом от дождя. На огороженной специальной площадке установлены пять контейнеров для сбора мусора, еще пять - внутри кладбища. Территория окошена, озеленена. Любо-дорого посмотреть. Люди с благодарностью относятся к положительным переменам. Теперь важно соблюдать порядок, не перекладывать мусор с одной могилы на другую (нередко случается и такое), а вынести его в контейнер. А коммунальной службе мусор из контейнеров почаще вывозить.

Народная мудрость гласит: «Перед храмом - помолись, перед кладбищем - поклонись». Потому что это - святое место.

## Площадка в подарок детворе

Как замечательно провести лето в деревне, на свежем воздухе!

Не случайно девочки и мальчишки рвутся на летние каникулы к дедушкам и бабушкам. Целыми днями тепловские ребята бегают на улице, катаются на велосипедах, помогают пасти козочек. А недавно на центральной усадьбе деревни Теплово установили новую детскую площадку. На ней качели, качалка, горка, скамейка. Завезли песок. Вот радости ребятишкам!

Пока светит солнышко, они играют на площадке. В дождливую погоду идут в библиотеку.

Некоторые дети приходят с внушительным списком литературы, которую им рекомендовали прочитать учителя, - рассказала библиотекарь С. Н. Судницкая. - Частыми гостями библиотеки являются Максим Громов, Игнат Волков, Андрей Доминик. Со старшими ребятами мы проводим конкурсы, викторины. С младшими устраиваем читки вслух. Дошкольники Варя Гапоненко, Маша и Даша Рязцевы любят детские журналы «Непоседа», «3/9 царство», «Музилка».

Детворе хочется успевать больше, насладиться дарами лета, чтобы с новыми силами приняться за учебу.

Полосу подготовила  
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.  
Фото автора.





## От прошлого к настоящему

Этот материал мы взяли из архива нашей газеты 1967 года. Он был сделан к юбилею Октябрьской революции. Александр Михайлович Данилков, автор публикации и, кстати сказать, фотокорреспондент районки, хорошо знал об описываемых событиях и их героях. Поэтому повествование получилось таким интересным и живым. Тем более об этом интересно узнать сегодня, сравнивая те события с сегодняшним днем. Видя, какая мощная техника работает сегодня на полях, даже не верится, что когда-то спас-деменские крестьяне как дети радовались первому чудо-трактору.

Листая подшивки прошлых лет, мы обнаружили еще множество интересных материалов о людях и событиях того времени. Они значимы еще и потому, что это наша история.

Сегодня уже мало кто знает, особенно из молодого поколения, что среди спасдеменцев было много орденосцев: кавалеров орденов Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени, Трудовой славы и т.д. Особенно «богатыми» были шестидесятые и семидесятые годы прошлого века, годы подъема, величия и созидания. В следующих публикациях мы обязательно назовем этих орденосцев. И обязательно вместе пролистаем архив газеты прошлых лет.

# Первый тракторист района

Он сидел почти неподвижно, держал в руках старую, пожелтевшую от времени фотографию. Только по лицу можно было понять, что этот снимок сильно волнует его. Пристально рассматривая фото, он словно читал самую интересную документальную повесть о личной жизни и истории нашего края, написанную Октябрем 1917 года.

Повернувшись ко мне, Николай Федорович произнес:

- Признаться честно, эту фотографию даже на несколько часов жаль вам отдавать. Поверьте, для меня она самая дорогая реликвия. У меня просили ее многие. Не отдал. И вам уступаю, но ненадолго.

Почему же так дорога Николаю Федоровичу эта фотография? Сделана она была на 1-й сельхозвыставке в Спас-Деменске.

... Вспоминается ранняя весна 1928 года. Первый трактор марки «Фордзон», приобретенный сельхозтовариществом, был доставлен в Спас-Деменск. Машина по тому времени диковинная, хотя и могла тащить всего-навсего два плуга. Но люди верили, «стальной конь» в будущем сделает большое чудо, о котором так мечтали вся Россия. Так оно сейчас и сбылось.

Но тот трактор «Фордзон» пришел в трудное время коллективизации. Сгрузили его на станции Спас-Деменск, а человека, который мог бы на нем поехать, не оказалось.

Приходит к Николаю Федоровичу председатель Ртинского сельсовета и просит:

- Слушай, Новиков, говорят, что ты до войны подручным у механика в одном из гаражей Москвы работал?

- Точно, было, - отвечаю ему.

- Слушай, браток, дело тут тогда к тебе важное есть. Надо перегнать из Спаса трактор. Попробуй, может быть, и получится. Ну понимаешь - надо! - подчеркнул председатель.

- Чего бы там не стоило, а надо. Николай Федорович приехал на станцию, осмотрел трактор. Горючее есть, инструмент тоже. Беда - нет только инструкции, как запустить машину. Растерялся Новиков. А собравшийся народ кто сочувствует ему, кто крепко по-русски матерится, а иные, колкие на юмор, советуют кнутом подстегнуть трактор, авось, побегит.

Но, вопреки замечаниям, ехидным насмешкам, Николай Федорович мотор запустил. От грохота и тархатения трактора многие из зевак разбежались, лишь самые отчаянные желали узнать, что за «бес» поселился в железном двигателе. А первого тракториста смущало со-

всем другое: сколько скоростей имеет трактор и как их переключать. И здесь вышла просто невязка. Без инструкции, просто по опыту Николай Федорович решил отогнать трактор с разгрузочной площадки. Включил одну скорость - не та, вторую - тоже. Переключил третий раз и не успел сообразить, что к чему, как трактор забрался вверх и заглох.

Тащили его оттуда вручную. Только тут Новиков сообразил: четвертая скорость - задняя. Попробовал - так и есть. Тут уж и публика дала о себе знать: шумела, кричала, радовалась. Ликовал в душе и Николай Федорович.

Вот так, почти сорок лет тому назад колхознику колхоза «Красная Заря» Ртинского сельсовета Николаю Федоровичу Новикову впервые довелось сменить вожжи на рулевое колесо, стать первым трактористом района.

Но и выехав на тракторе со станции, злключения не прекратились. До Лазинки Николай Федорович добрался благополучно, а дальше ехать не на чем: кончилось топливо. Крестьяне помогали ему кто чем: одни приносили керосин в стеклянных банках, другие - в бутылках.

1 мая 1928 года в Лазинках состоялся митинг колхозников, и в качестве трибуны служил только что пригнанный «Фордзон». Это был памятный день для Н. Ф. Новикова.

Вскоре в район стали поступать новые тракторы. Управлять ими было некому, и в колхозе «Красный активист» организовали курсы трактористов.

- Меня как опытного учителя пригласили туда проводить занятия, - вспоминал Николай Федорович. - Народ подобрался старательный, хотя и малограмотный. Раздобыли инструкцию, и за год детально изучили устройство машины.

Николай Федорович добрым словом вспоминал своих воспитанников: Нефедя Хазова из деревни Кудрино, Петрова и Логута, девушку из Больших Внегощ и многих других.

А как только организовали в Спас-Деменске МТС, Новиков

работал в ней в должности механика.

- Приезжали к нам и инженеры из Ленинграда, - вспоминал он. - Читали лекции, показывали специальные фильмы. Многие тогда поняли, что, овладев «стальным конем», «мы наш, мы новый мир построим», - цитирует Николай Федорович строки знаменитого революционного гимна.

И люди спас-деменской земли строили. В 1939-1940 годах Новиков был участником выставки в столице, получил Почетную грамоту. Через год - снова выставка, уважение, подарки. А потом нагрянула война.

- О ней ничего рассказывать не стану, - сказал Николай Федорович. - Вы сами о войне много знаете, испытывали. Скажу одно, наш путь, указанный Ильичем, оказался прочнее, и мы победили.

Николай Федорович, вновь рассматривая фото, продолжал, обращая ко мне:

- А вот этот паренек в белой кепчонке - Шкадов. Знаешь, сейчас генерал-лейтенант. А вот этот в картузе, - старик забавно тычет пальцем, - директор совхоза под Москвой. А вот этот в лаптишках - дипломат, а это - ученый.

Я не видел кино «Русское чудо», - с сожалением говорит первый тракторист района. - Но по рассказам знаю, фильм почти сделан из жизни нашего края.

Николай Федорович рассказывает, как после военной разрухи пахали на коровах, бычках и людях. Много пришлось поработать по восстановлению сожженного хозяйства. Теперь работы переключены на плечи машины. И всюду горят электрические огни - мечта Ильича.

- И все-таки надо везде писать золотом «Слава Октябрю!», - говорит в заключение Николай Федорович.

Да, именно так. Всему великому мы обязаны Октябрю. Только он принес свежий ветер и новую, счастливую жизнь в советскую деревню.

**А. ДАНИЛКОВ,  
д. Прудичи.**







# Приходите в наш клуб!

С 2004 года при районном Доме культуры открыт клуб «Ветеран», который объединяет пожилых людей, ветеранов труда. Роль этой социальной группы в обществе высока. Пожилые люди выступают хранителями нравственных ценностей, народных традиций, жизненного опыта поколений, опорой семьи.

Клуб «Ветеран» - это одно из клубных формирований Дома культуры, его состав - более 30 человек. Самой старшей «ветераночке» - 87 лет, а самой молодой - 59.

Цель клуба: активизировать деятельность пенсионеров, вовлечь пожилых людей в жизнь нашего города, показать гражданам пенсионного и предпенсионного возраста преимущества активного образа жизни. В клубе есть очень творческие личности, которые поют, читают стихи, вышивают картины, вяжут, рисуют.

Клубное формирование «Ветеран» использует различные формы работы: встречи с интересными людьми, конкурсы, посещения музеев, выставок, парков, праздники, коллективные творческие дела, устные журналы, часы общения, литературные гостиные, выездные концерты.

Вот примеры прошедших недавно мероприятий: встреча местного писателя А. Н. Ребенка с участниками клуба; участие женского ансамбля клуба в районном конкурсе «Поет село родное»; поездка в Парк птиц; Огонек, посвященный 73-й годовщине Великой Победы; литературная гостиная ко дню рождения Роберта Рождественского; выездной концерт в д. Снопот.

Подводя итог, скажем: в клубе «Ветеран» организован досуг старшего поколения, созданы возможности для общения с единомышленниками. А плодотворное общение в «золотом» периоде жизни человека, как известно, является особо значимым, так как оно замедляет старение, улучшает физическое здоровье, снимает чувство тревожности.

В клубе «Ветеран» люди осеннего возраста чувствуют себя членами большого и дружного творческого коллектива. Ведь именно здесь за чашкой чая они устраивают теплые посиделки, обсуждают свежие новости и вспоминают былые годы. А за душевной беседой, как правило, появляются новые друзья.

Мы будем рады каждому пришедшему на огонек клуба «Ветеран». Ждем вас!

**Е. КОСТЮЧЕНКОВА,**  
руководитель клуба «Ветеран».

## Стихи местных авторов

### Солнышко на работе

Много дел с утра у солнца:  
Птичек малых разбудить,  
Заглянуть ко мне в оконце  
И коту развеселить.  
Теплым лучиком коснуться  
Спелой ягодки в росе.  
Кто там спит?

Пора проснуться!  
Эй, куда идите все!  
Если дождик с неба хлынет,  
Ветер в гости позовет,  
Тучки он чуть-чуть подымет,  
Там где надо, пусть и лет.  
Солнце ясное ликует,

Кисть волшебную берет,  
В небе радуу рисует,  
Чуть посмотрит - и сотрет.  
**А. БАРХАТОВ,**  
г. Спас-Деменск.

XXX  
Посмотреть я утром вышел,  
Кто всю ночь стучал по крыше.  
Над деревней коромысло  
Разноцветное повисло.  
Во дворе трава сырая,  
На тропинках всюду лужи.  
И теперь я точно знаю,  
Кем сегодня был разбужен.

**В. ОСИПОВ,**  
г. Спас-Деменск.



## Внимание населения!

Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области объявляет общественные обсуждения по проекту: «Проведение комплексного экологического обследования особо охраняемых природных территорий регионального значения: «Болото «Цветковский мох», «Парк с. Понизовье».

Замечания и предложения по проекту принимаются в течение 30 дней с момента публикации настоящего объявления по адресу: ул. Заводская, д. 57, г. Калуга, 248018, e-mail: rigrada@adm.kaluga.ru, факсу: (4842) 71-99-56.

С материалами можно ознакомиться в министерстве природных ресурсов и экологии Калужской области по адресу: ул. Заводская, д. 57, г. Калуга, 248018, оф. 302. Телефоны для справок: (4842) 71-99-73, 71-99-59.

### Информация о предоставлении в аренду земельных участков на территории МР «Спас-Деменский район»

Администрация муниципального района «Спас-Деменский район» информирует население о предоставлении в аренду земельного участка из земель населённых пунктов: - площадью 2214 кв.м, кадастровый номер 40:18:083300.200, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, д. Слесок, ул. Городская, дом №11.

Администрация городского поселения «Город Спас-Деменск» информирует население о предоставлении в аренду земельного участка из земель населённых пунктов: - площадью 679 кв.м, кадастровый номер 40:18:100401.289, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул.РТС, в районе дома №14.

Информацию о предоставлении земельных участков можно получить по адресу: Калужская обл., г.Спас-Деменск, ул.Советская, 99, каб.№7, тел. 8(48455) 2-13-92.

### НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)

**АКЦИЯ**  
250 РУБ/М<sup>2</sup>

рассрочка платежа  
гарантия 10 лет

### ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР  
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА  
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ  
до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6  
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м.п. Платформа)  
8 (920) 610-81-41

мы делаем качество доступным!

### ОКНА-СИТИ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ

Французские бесшовные

### НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Гарантия 5 лет

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА!

г. Людиново, ул. III Интернационала, д.21  
г. Мосальск, ул. Революции, д.5  
т. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76

Официальный представитель г. Брянск

### ТЕПЛЫЕ ОКНА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
ЖАЛЮЗИ  
Рассрочка 0%

Скидка пенсионерам

Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20  
г. Киров, ул. Нименонагофис напротив центральной районной аптеки; ул. Ленина, 25

### КОНДИЦИОНЕРЫ

продажа монтаж обслуживание

### ДЕШЕВЫЕ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА и из дерева

НИЗКИЕ ЦЕНЫ СКИДКА ОТ УБЕЖДА!

### НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

г. Людиново ул. Ленина 3  
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-926-377-33-99.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-910-599-13-74.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-910-517-16-54.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ сруб под с/х двор, тел. 8-965-366-90-29.

XXX  
СДАМ или ПРОДАМ поддома, тел. 8-910-602-29-74, 8-980-710-24-54.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-953-331-86-88.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-906-640-72-54.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, сврремонт, тел. 8-906-509-14-56.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира (47,9 кв. м) ул. Комсомольская. Газ, вода, слив, тел. 8-910-525-43-54.

XXX  
Ремонт холодильников на дому. Выезд в район. Вызов бесплатно, тел. 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79 (бесплатно).

XXX  
Бурение скважин на воду, тел. 8-980-316-05-10.

XXX  
Вывоз мусора, снос ветхих построек, тел. 8-910-708-27-53.

XXX  
Кровля, заборы, фасады, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

XXX  
СНИМУ квартиру, тел. 8-906-644-07-88.

**3 августа в 18.00 час.**  
в Спас-Деменском РДК  
состоится концерт  
**Анны Некрасовой.**

**ПЕРЕМЕНИ К ЛУЧШЕМУ!**

Купи трехкомнатную квартиру по выгодной цене, ул. Трегубова, д. 11А. Тел.: 8-903-214-58-96.

**ГАРАЖИ**  
7 размеров,  
от 19000 руб., с подъемными воротами. Установку за 3 часа, тел. 8-960-549-97-77.

**Студия эстетической красоты и массажа**  
Кедровая бочка (фитобочка).  
Обертывание.  
Массаж:  
- гигиенический (профилактический);  
- лечебный;  
- детский.  
RF-лифтинг - лицо.  
RF-лифтинг - тело.  
УЗ кавитация (ультразвуковая липосакция).  
Вакуумный массаж.  
Косметические процедуры.  
Тел. 8-920-611-58-48.  
Здание городской аптеки.

**«Новая жизнь»**  
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор **В. Н. ФИТИСОВА.**

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Дешурный редактор **М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1503. Заказ

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Подписано в печать 25.07.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.